
Protokoll des Ortschaftsrates Lippendorf-Kieritzsch 
 
Zur 2. ordentlichen Sitzung des Ortschaftsrates Lippendorf-Kieritzsch am Montag, 21.10.2019 

 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende: 19:10 Uhr 
Ort: Schulungsraum der „FFW Kieritzsch-Lippendorf“ 

 

 
Anwesend:   Herr Jürgen Schwarz 

   Herr Jens Littmann 

    
    

 

Gäste:   keine 

 
entschuldigt:   Herr Sven Ohnesorge 

 

Tagesordnung: 
 

TOP 1 – Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 

TOP 2 – Protokollkontrolle der letzten Sitzungen des Ortschaftsrates (Protokolle      

              März und September) 

TOP 3 – Bürgerfragestunde 

TOP 4 – Fortschritt Sanierung „Bornaische Gasse“ - Infos aus der Gemeinderats-           

     sitzung 
TOP 5 – Aufstellung der Hundetoiletten in Kieritzsch und Lippendorf - Wahl der 

              Standorte 

TOP 6 – Sonstiges 
 

 
 

 

TOP 1 - Begrüßung und Bestätigung der Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 
 

 

TOP 2 - Protokollkontrolle der letzten Sitzungen des Ortschaftsrates (Protokolle März und 

September) 
 

Über das Protokoll der Sitzung vom September 2019 besteht Einvernehmen. Das Protokoll der 
Sitzung vom März 2019 liegt nicht vor. 
 

TOP3 - Bürgerfragestunde 

 

Es sind keine Bürger als Gäste anwesend. 



 

 

TOP 4 – Fortschritt Sanierung „Bornaische Gasse“ - Infos aus der Gemeiderats-sitzung 

 

In der Sitzung des Gemeinderates vom 24.09.2019 gab es eine Anfrage des Gemeinderates 

Sebastian Ludwig, wann denn die sanierung der Ortsverbindungsstraße Kieritzsch beginnt. Der 
Bürgermeister erklärte, dass das LASUV eine Abbiegespur fordert. Dazu soll es noch eine 

Verkehrszählung geben. Herr Schwarz wir d das Thema in der nächsten Sitzung des 

gemeinderates am 29.10.2019 ansprechen. 
 

TOP 5 – Aufstellung der Hundetoiletten in Kieritzsch und Lippendorf – Wahl der Standorte 

 

Die Gemeindeverwaltung möchte in allen Ortsteilen Hundetoiletten errichten. Geplant sind für 

Kieritzsch und Lippendorf jeweils eine Hundetoilette. Herr Schwarz wird entgegen der Planung 
der Gemeindeverwaltung für Kieritzsch und Lippendorf jeweils zwei Standorte vorschlagen. 
 

 

TOP 6 – Sonstiges 

 

Herr Littmann wird in der nächsten Sitzung des Gemeinderates am 29.10.2019 erneut Fragen 

zum Strukturstärkungsgesetz Kohleregionen stellen. Empfehlung des Ortschaftsrates ist es den 
Revierbeauftragten der sächsichen Staatsregierung, Enrico Lai zu einer Sitzung des 

Gemeinderates einzuladen. 
 

Herr Littmann informiert, dass die Gemeindeverwaltung zeitnah zwei Bänke inklusive 

eines Mülleimers am Forellenteich in Kieritzsch errichten wird. Der Standort ist zwischen 

Herrn Littmann und dem Bauamt abgestimmt. 
 

Herr Littmann informiert weiterhin, dass er am Rande der Einwohnerversammlung 

Lippendorf-Kieritzsch am 27.09.2019 mit der MIBRAG bezüglich der Wasserversorgung 

des Forellenteiches Kieritzsch gesprochen hat. Entweder wird der Teich zukünftig über 

die Grubenwasserreinigungsanlage oder über einen neuen Brunnen versorgt. 
 

Herr Schwarz informiert, dass der Sand auf dem Spielplatz in Kieritzsch dringend 

gewechselt werden muss. Austausch ist turnusmäßig vorgeschrieben. 
 

Herr Schwarz thematisiert weiterhin, dass die Randsteine im Bereich der Hauptsstraße in 

Lippendorf noch immer beschädigt sind und nicht bekannt ist, wann die Randsteine 

instandgesetzt werden sollen. 
 

 

 

 

 

 

Jens Littmann        

(für das Protokoll)        

 


